

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ**  
**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**  
**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**  
**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 19/2013**  
**ΑΠΟΦΑΣΗ 89/2013**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 30<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 19η/2013 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 75498/23-12-2013 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημόπουλος Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Ντίντα Παναγιώτα, 3) Ριζάς Χρίστος, 4) Χριστόπουλος Ιωάννης και 4) Μιχαλόπουλος Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 2) Μανδηλάρης Ιωάννης και 3) και Μωρακέας Σπυρίδων.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη όπως συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα όπως ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη.**

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην με αριθμ. πρωτ. 75913/27-12-2013 σχετική εισήγηση του Τμήματος Γεωτεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής:

**«Θέμα: Δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη**

Ο Δήμος στα πλαίσια της συνεχής προσπάθειάς του για τη φροντίδα και την ψυχαγωγία των παιδιών της πόλης δημιουργεί χώρους κατάλληλους για αυτά, όπου μπορούν να παίξουν με ασφάλεια.

Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι πρόκειται για μια πυκνοκατοικημένη γειτονιά στο κέντρο σχεδόν της πόλης, όπου δεν υπάρχει χώρος για τα παιδιά, θεωρούμε ότι πρέπει να δημιουργηθεί ένας τέτοιος χώρος.

Για τη δημιουργία της παιδικής χαράς θα χρησιμοποιηθούν ειδικά αντικραδασμικά ελαστικά δάπεδα τα οποία υπάρχουν είδη στις αποθήκες του Δήμου και θα τοποθετηθούν πάνω στις υφιστάμενες πλάκες. Ο απαραίτητος εξοπλισμός: όργανα, καθιστικά και περίφραξη θα τοποθετηθεί με τη διαδικασία προμήθειας και τοποθέτησης από εταιρεία κατασκευής οργάνων μετά από δημόσιο ανοιχτό μειοδοτικό διαγωνισμό.

Για την τοποθέτηση της παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη πρέπει να μετακινηθεί η προτομή του Σωκράτη Κουγέα σε θέση νοτιότερα από την υφιστάμενη και να αφαιρεθεί ένα γερμένο και άρρωστο μικρό πεύκο, το οποίο θα αποτελεί κίνδυνο για τα παιδιά αν θα παραμείνει στο χώρο.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω,

**εισηγούμαστε:**

Την δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη, την μετακίνηση της προτομής και την κοπή του πεύκου.

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ»**

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσος περίπου είναι ο προϋπολογισμός, τον ξέρεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το έχω μαζί μου, αυτή την εισήγηση μου έχουν δώσει από το Πράσινο, αν θέλετε μπορούμε να το βρούμε και να σας τον πούμε. Δεν έχουμε κάτι περισσότερο μέσα στο φάκελο.

Αυτό είναι κατ' αρχήν απόφαση για τη δημιουργία της..., πιστεύω θα βγει ο προϋπολογισμός στη συνέχεια.

Εισηγούμαστε τη δημιουργία καταρχήν παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη και ταυτόχρονα τη μετακίνηση της προτομής του Σωκράτη Κουγέα που είναι απαραίτητη για να μπορέσει να διευθετηθεί κατάλληλα ο χώρος ώστε να δημιουργηθεί η παιδική χαρά και την κοπή ενός πεύκου.

Παρακαλώ τοποθετήσεις και ερωτήσεις.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η εισήγηση είναι επιφανειακή. Εντάξει κανένας δεν μπορεί να αμφισβητήσει τη δημιουργία παιδικών χαρών, απαραίτητη προϋπόθεση βέβαια είναι να φτιάξουν τις παλαιότερες, διότι σε όποιο μέρος της Καλαμάτας αν πας σε παιδική χαρά είναι επικίνδυνες έως..., για την υγεία των μικρών παιδιών.

Το δεύτερο έχει να κάνει ότι, ο συγκεκριμένος χώρος..., δηλαδή θα σκαφτούν όλα αυτά τα μάρμαρα, θα φύγουν ό,τι μάρμαρο έχει εκεί;

ΡΙΖΑΣ: Πάνω στις πλάκες είπε θα τοποθετηθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέει στις υφιστάμενες πλάκες θα τοποθετηθούν, αντικραδασικά δάπεδα και πάνω σ' αυτά θα πάνε τα μηχανήματα, ο εξοπλισμός.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ καταρχήν είμαι θετικός, καταρχήν θετικός, απλά να δούμε τον προϋπολογισμό και όλα αυτά ... Και έχω και μια επιφύλαξη ότι τελικά αυτό που γίνεται, το είπα υπό μορφή ... στην αρχή, αυτές είναι συνεχείς μετακινήσεις των προτομών, δηλαδή έχουμε χάσει το λογαριασμό κάθε φορά να έχουμε προτομές. Τώρα, είναι απαραίτητο λέτε να μεταφερθεί η προτομή του Σωκράτη Κουγέα. Σε κάθε φορά έχουμε και μετακίνηση προτομών.

Καταρχήν είμαι θετικός γιατί είμαι υπέρ των παιδικών χαρών αλλά να δούμε και σαν Επιτροπή Ποιότητα Ζωής και τις παλιές παιδικές χαρές, χρειάζονται αναπλάσεις, χρειάζονται άρση των επικίνδυνων σημείων, ακόμη και απέναντι από το Δημαρχείο η παιδική χαρά πολλές φορές βλέπουμε ότι αποτελεί εστία μόλυνσης αλλά και επικίνδυνων σημείων.

Καταρχήν είμαι θετικός, ψηφίζω υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μιχαλόπουλος.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.: Και εμείς θετικά το βλέπουμε να γίνει παιδική χαρά εκεί πέρα. Δεν έχουμε αντίρρηση πάνω σ' αυτό. Η αντίρρησή μας είναι ότι, να μην γίνει με δημοπράτηση από ιδιώτες, πολύ περισσότερο που τα υλικά απ' ό,τι λέει και η εισήγηση τα έχουμε για να στρώσουμε το δάπεδο, να γίνει από τα συνεργεία του Δήμου. Και με αυτήν την παρατήρηση υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πλειοψηφία, υπέρ.

Να κάνω μια σημείωση σχετικά με το θέμα της μεταφοράς της προτομής. Η προτομή δε μεταφέρεται σε άλλο σημείο, μεταφέρεται λίγο επί της πλατείας ώστε να μπορέσει να βολέψει για τη διαμόρφωση της παιδικής χαράς. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποιο άλλο σχόλιο. Όχι.

Ομόφωνα.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν. 3852/2010,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας για τη δημιουργία παιδικής χαράς στην πλατεία Μαυρομιχάλη και για την επίτευξη του σκοπού αυτού και της χρήσης της παιδικής χαράς από τα παιδιά με ασφάλεια, εισηγείται ταυτόχρονα για τη μετακίνηση της προτομής του Σωκράτη Κουγέα σε θέση νοτιότερα από την υφιστάμενη θέση στην οποία είναι τοποθετημένο στην πλατεία Μαυρομιχάλη**

**και**

**για την αφαίρεση του γερμένου και άρρωστου μικρού πεύκου που υπάρχει επί της πλατείας Μαυρομιχάλη,**

**σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην με αριθμ. πρωτ. 75913/27-12-2013 εισήγηση του Τμήματος Γεωτεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Δημήτριος Δημόπουλος

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Καραγιάννης Ανδρέας
2. Ντίντα Παναγιώτα
3. Ριζάς Χρήστος
4. Χριστόπουλος Ιωάννης
5. Μιχαλόπουλος Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 10 Ιανουαρίου 2014  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)